

El ECO de GERONA

Redacción y Administración

Calle de las Ollas, Núm 4, piso 1.º
(TRAVESÍA A LA RAMBLA DE LA LIBERTAD)

No se devuelven los originales

Semanario de Acción Católica

Se publica los Sábados

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre	2'00 ptas.
Semestre	4'00
Año	8'00

Número suelto, 0'15 ptas.

Anuncios y comunicados: precios según tarifa

Año IV

Gerona, Sábado 2 de Octubre de 1926

Núm. 194

El hogar; su influencia en la vida social y en el individuo

SU IMPORTANCIA EDUCATIVA

Tenemos en catalán—lengua de enjundia en consejos y sentencias—el sabio refrán de que «els te'tos retiren a les olles». Esta frase, hermana de la que Dante intercaló en su inmortal poema *La divina comedia*, cuyo contenido reza que «to la hierba se conoce por su semilla», no puede ser más clara y precisa en un sentido educativo, pues de nuestra palpablemente la inmensa influencia que los padres ejercen sobre sus hijos, siendo la mujer, por afinidad de espíritu, por delicadeza de acémanes y por sus caricias suaves la que está más íntimamente unida al desarrollo fisiológico y psicológico del niño; es por tanto, el eje de la educación en el hogar. De la manera de ser de los superiores depende la de los niños. En la indole de un niño se puede vislumbrar como estereotipada el alma de la madre, el carácter de sus allegados. La madre no sólo inspira cariño sin límites y veneración respetuosa a sus propios hijos, sino que es objeto de noble admiración, incluso para la sociedad actual, desprecupada y escéptica, que todo lo mira con indiferencia.

Hay que robustecer el espíritu materno para que la función pedagógica del hogar tenga repercusiones claras y precisas sobre el alma del niño ¿Cómo vigorizaremos espiritualmente a la madre? Educándola, enseñándole a ejercer racionalmente, concienzudamente, su poderosa influencia. El numen ingente, la inspiración sublime de Rubén Darío adoptó el sol como medio eficaz para tonificar, para levantar los cuerpos y las almas caídos de las cloróticas; y este sol que ha de irradiar brillantemente sobre nuestra existencia optimista, no puede ser otro que una educación básicamente cristiana. Hagamos, pues, a te todo, esposas cristianas y virtuosas, no esclavas de la moda ni del *fox-trot*, si mujeres fuertes que cual madre de los Gracos muestren a sus hijos como la joya que más aprecian. Las

que no se preocupan de la educación de sus hijos son infanticidas mejor que madres, pues, como ha dicho San Juan Crisóstomo «no faltan padres que para dar a sus hijos un buen caballo, o una casa para vivir, o una heredad, hacen los mayores sacrificios; pero muy escasos si se trata de hacerlos piadosos, honrados o instruidos.»

Sin embargo, la escuela llamada *mística* ha caído en un lamentable error al pretender reunir en la mujer el origen de todo el mal, presentándola como instrumento de corrupción, y como hija predilecta y colaboradora de Satanás en la perversión humana; porque ello implica una contradicción lógica, ya que si la mujer ha sido dada al hombre por el mismo Dios, no como sierva sino como compañera, no habrá sido para que nos perjudique, así como el Todopoderoso no ha creado las hermosas flores que adornan el prado alfombrándolo de mil colores para que nos embebiéguen con sus célicos perfumes, como tampoco nos envía la luz para cegarnos ni el ardor del sol para producirnos una letal insolación. Con razón sobrada ha dicho mis Elen Key «que la mujer que no se emociona al contacto de un niño es indigna de llamarse madre». Por lo tanto el hogar que es el imperio materno, el trono cariñoso de la madre, es el eje alrededor del cual gira el valor y honradez de la Sociedad. Si el eje es robusto, la Sociedad será una inmensa mole cuya base inmovible será refractaria a todos los embates ya todas las tempestades. Porqué si la Sociedad es un cuerpo constituido por inmensas moléculas que son las familias y éstas por infinitos átomos que son los individuos, lo que éstos sean será el cuerpo social. Y así se comprende claramente la influencia del hogar en el individuo y por ende en la vida social.

EUSEBIO PUJOL

Maestro Nacional

Bordils, Septiembre 1926

Este número ha sido sometido a la previa censura

El gigante, los abejas y el ratón

Erase que se era allá en los tiempos de Mari-Castaña cuando hablaban los animales y en un fantástico país, un enorme gigante tan fiero y de tan hercúleas fuerzas que era el terror de la comarca.

Robaba del regazo de sus madres a tiernos niños para comer sus carnicitas inocentes, a hermosas doncellas para convertirlas en sus esclavas, a imberbes jovencuelos para divertirse martizizándoles.

Era un ogro implacable y cruel que gozaba con el dolor ajeno y no sabía que dulcísimo es el sentimiento tan noble de la compasión.

En vano le persiguieron los padres de sus víctimas, unidos todos en formidable ejército; su morada era un castillo inexpugnable rodeado por espeso bosque formando un imponente laberinto de robles, encinas y hayas del que pocos lograban salir porque hallábase encantado.

Los infelices padres que lloraban la desaparición de sus hijos no consiguieron llegar al castillo: con mil fatigas y diezmados por las fieras, la fatiga y la sed—acabóseles el agua y los cantarines arroyuelos que serpeaban tentadores entre los altísimos árboles, huían de los labios ardientes que iban presurosos a gustar su cristalina linfa, estaban encantados como el bosque todo y cambiaban bruscamente su curso o bien se ocultaban bajo la tierra; salieron del espantoso bosque, después de varios días de caminar desalentados buscando el castillo, primero, la salida después cuando se convencieron al divisarlo ya muy cerca, de que no podrían escalar sus murallas almenadas ni atravesar sus profundos fosos,

Dormitaba el ogro tendido en un lecho de plumas; hacía calor y dos bellas esclavas dábanle aire con sus abanicos.

De pronto, una de ellas lanzó un grito y olvidándose de su deber, subióse sobre una mesa dejando caer el abanico.

El gigante se despertó furioso —¿Qué sucede?—interrogó con voz de trueno.

—Un ratón, señor, un ratón,—repuso la muchacha con voz trémula señalando un mísero ratoncillo que buscaba, debajo de la mesa, las migajas de pan que desperdiciara el gigante.

—¿Y es ese pequeño y despreciable animalejo lo que te asusta necia?—dijo el ogro levantándose iracundo y amenazador, dispuesto a castigar a su esclava.

Pero el ratoncillo se le subió sobre una bota y le miraba con sus ojuelos redondos como implorando perdón para la hermosa.

El gigante, haciendo retemblar la estancia con una estentórea carcajada sarcástica,

—Eres atrevido,—exclamó,—vil bichejo y vas a pagar con la vida tu osadía.

—Perdón, señor,—dijo el ratonzuelo,—no me mates, soy un infeliz padre de familia.

Pero el gigante desoyendo las súplicas del ratoncillo, levantó el pie para sin compasión aplastarlo.

Mas el animalito escurrióse agilmente y huyó riendo, escondiéndose en un agujero. Ya en salvo.

—Me vengaré de ti, malvado gigante, ogro cruel,—dijo con su vocécilla chillona y desapareció.

El gigante reía de muy buen talente de las amenazas del ratonzuelo cuando por el abierto ventanal penetraon dos abejitas.

—Ampárame, gran señor,—dijo implorante el insecto mayor,—soy la reina de las abejas y unos hombres malvados han destruido mi colmena.

—¿Y que quieres de mí?—preguntó el ogro risueño.

—Que me permitas habitar en tus dominios.

—Consiento en ello gustoso y además, castigaré a los que han destruido tu hogar.

—Gracias, señor, muchas gracias.

Y las dos abejas marcharon volando por la ventana.

El ratón era vengativo, aunque dijo modestamente al gigante que

Banco Urquijo Catalán

AGENCIAS { GIRONA Capital 25.000.000 de Pessetes
MATARÓ Caixa Central - Barcelona

TELEFON URBA, 274 Agencia de Girona

DELEGACIONES { PALAMÓS
LA BISBAL
BANYOLES

TELEFON INTERURBA, 4

era un infeliz padre de familia, era nada menos que el primer ministro del soberano de los ratones en el fantástico reino teatro de las crueldades del orgulloso y malvado gigante.

Dormía una noche tranquilo en su lecho de plumas el ogro cuando despertó de pronto, sobresaltado. Quiso incorporarse en su cama y no pudo, trató de coger su enorme alfange y hallóse impotente; fuertes ligaduras oprimían sus brazos, sus piernas, su cuerpo todo.

En vano gritó furioso, amenazador, llamando a sus guardias y a sus criados; nadie acudía en su auxilio y así transcurrieron muchas horas de angustia e inquietud para el gigante que vociferaba iracundo echando espumarajos de rabia por la enorme boca.

Le atormentaban los insectos sin que pudiera defenderse de sus molestas picaduras; tuvo hambre y sed sin poder acercarse a sus labios el ánfora rebosante de agua fresquísima que había sobre un trípode a la cabecera de su lecho ni los exquisitos manjares dejados allí por la noche según costumbre, previendo la posibilidad de que el glotón gigante sintiera apetito antes del alba.

De pronto, penetraron en la estancia, muchos hombres que llevaban unas enormes angarillas; pusieron en ellas, sin decirle una palabra al gigante y se le llevaron. Atravesando salones, largos pasillos y grandes patios desiertos, bajando por angostas escaleras llegaron a los subterráneos del castillo y allí, en obscuro y húmedo calabozo, encerraron al gigante sin arrojárle las ligaduras.

Entonces, sintió el cautivo un cosquilleo en una oreja y una chillona vocecilla bien conocida le dijo al oído:

—Aquí morirás de hambre y de sed, infame gigante, ogro cruel. ¿Me conoces, sabes quien soy? No hay enemigo pequeño y yo te amenacé con mi venganza, cuando no tuviste piedad de mí queriendo aplastarme sin escuchar mis ruegos.

Reunió en asamblea magna a todos mis hermanos y les ordené me vengara. Porque has de saber que soy el primer ministro del señor mi soberano. ¿Qué creías, pobrete, que yo era un ratón de poco más o menos? Entre todos royendo, royendo constantemente, abrieron un camino subterráneo desde la entrada del bosque hasta tu dormitorio y luego, yo puse un narcótico en tu vino y en el de tus guardias y criados y guíe a los hombres a quienes arrebataste sus hijos, hasta al pie de tu cama. Conque paciencia, amigo, ya vendré a visitarte alguna vez.

Y riendo con sarcasmo, se marchó el ratoncillo.

El ogro temía la muerte horrible que le esperaba y por vez primera en su vida, rompió a llorar.

Por un estrecho tragaluz penetraron entonces varias abejas.

—¿Por qué lloras, señor?—interrogó la reina.

—Mira cómo estoy, aquí moriré de hambre y de sed.

—Yo trataré de impedirlo, señor,

te traemos miel, te traeremos agua; acercaos hasta su boca, hijas mías.

Las abejas, obedientes a su soberana volaron hasta posarse sobre los labios del gigante y dejaron en ellos un pequeño panal que devoró el ogro hasta con la cera.

Gracias a la bondad de las abejas vivió el gigante muchos días y admirados los hombres que le visitaron, convencidos de que sentía sincero arrepentimiento de sus crímenes le indultaron permitiéndole vivir en su castillo tranquilamente.

Y el gigante, trocado su corazón de hiena por el dolor, consagró el resto de su vida a practicar el bien.

—María Berta Quintero

Ad multos annos

En la iglesia de las Religiosas Carmelitas de Boñolas celebró con toda solemnidad su primera Misa el ilustrado sacerdote y distinguido literato nuestro joven amigo el Reverendo D. Luis G. Constans.

Hizo el sermón el celoso misionista Mossen Jaime Busquets.

Apadrinaron al nuevo celebrante el prestigioso industrial de Boñolas D. Sol Turró y su distinguida esposa D.^a María del Remedío Corominas.

Después del acto religioso al que asistieron numerosos invitados y amigos del nuevo celebrante fueron obsequiados estos con un espléndido banquete en el que reinó la alegría y satisfacción cristianas.

Mossen Luis G. Constans es bien conocido de nuestros queridos lectores por ser un colaborador constante de nuestro periódico por cuyo motivo en nombre propio y de todos nuestros suscriptores le felicitamos cordialísimamente y le deseamos muchas prosperidades en el ejercicio de su elevado ministerio.

Se repartieron artísticos recordatorios, de marcado gusto litúrgico, obra del nuevo celebrante.

Nuestro particular amigo, el joven sacerdote Rvdo. Carlos Bastons Plana celebró solemnemente su primera Misa el pasado 24 del corriente en la iglesia del colegio seminario de Santa María del Collell, a la sombra de cuya Madre el nuevo celebrante estudió los primeros cursos de su brillante carrera sacerdotal.

Todos los actos fueron muy lucidos y concurridos, poniéndose de manifiesto las grandes simpatías que goza el nuevo cantante entre sus deudos y amigos. Aparte sus familiares entre otros distinguidas personalidades, tuvimos el gusto de saludar al ingeniero industrial, inspector de Hacienda, D. José Queralt y esposa, al inspector jefe de primera enseñanza Sr. Jaquera, de esta, y al Sr. Rector del Colegio, profesores, señores Plana, Torras, Fábregas, Casademont, Llosas, etc. de fuera.

El banquete fué muy esmeradamente servido por la hospedería de la casa en el espacioso salón comedor de la misma, que no obstante su cabida, resultaba incapaz para contener a todos los concurrentes. Levantaron sus copas y hablaron elocuentemente el Rvdo. Constans, el Dr. Pagés, el Rvdo. Bataller, y los señores Junquera, Llosas y Bastons

(D. Juan). También el obsequiado Mn. Carlos hizo uso de la palabra para dar las gracias y de paso con conmovedoras y elocuentes frases hacer una llamada a la reconocida catolicidad de los presentes para que procurasen fomentar entre sus familiares y amigos las vocaciones eclesiásticas, con la seguridad de que en dirigir a sus hijos y amigos hacia el Santuario les procurarían experimentar algún día la alegría y gozo que dijo llenaban en aquellos momentos su corazón.

No hay que decir cuanto celebramos esta entrada triunfal del amigo Mn. Carlos en el campo de su ministerio sacerdotal al paso que le felicitamos sinceramente a él y familia y directores del Collell que tan brillantes fiestas saben organizar y le deseamos abundantísima cosecha espiritual en un nuevo apostolado.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 2. — Los Santos Angeles de nuestra Guarda. San Eleuterio, mártir.

Día 3. ✠ Domingo XIX después de Pentecostés. — San Gerardo, abad y el Beato Juan Macías, natural de Canet de Mar. — Jubileo del Rosario.

Día 4, Lunes. — San Francisco de Asís, conf. y fund. y Sta. Aurea, virgen.

Día 5, Martes. — San Plácido y 32 compañeros mártires.

Día 6, Miércoles. — San Bruno conf. y fund. y Sta. Fé, vg. y mr.

Día 7, Jueves. — Ntra. Sra. del Rosario, San Marcos, papa.

Día 8, Viernes. — Sta. Brigida viuda y Sta. Pelagia, penitente.

Cultos

CUARENTA HORAS. — Mañana van a la Iglesia de San Pedro de Galligans. Horas de Exposición de ocho a once y media por las mañanas y de cinco a siete por las tardes.

Ejercicios espirituales parroquiales para señoras

Comenzarán en la Casa de las Religiosas Adoratrices de Gerona el día 18 de Octubre a las 6 de la tarde.

Terminarán el día 24 de Octubre por la mañana.

Los dirigirán los RR. PP. Francisco Lloréns, S. J. y Pedro Trullás, S. J.

Lugares de inscripción: Todas las Casas Rectorales de la Diócesis y la Casa de las Adoratrices de Gerona. Pensión mínima, 35 ptas.

Asociación de la Medalla Milagrosa

Hoy a las siete y media de la tarde en la iglesia del Hospital Provincial tendrá lugar la función Sabatina con el rosario y visitas marianas.

Mañana las misas se celebrarán de las seis a las diez.

Por la tarde a las siete y media función religiosa en honor de la Virgen de la Medalla Milagrosa.

—Iglesia de San Pedro de Galligans. — En esta antigua y hermosa iglesia, siguiendo la tradicional costumbre, empezará mañana la popularísima Novena de la Virgen del



Representación y Depósito:

N. Rotllan y Ensesa

SUBIDA DEL PUENTE, 3

RAMBLA VERDAQUER, 15, 2.º

GERONA

Remedio cuya prodigiosa imagen es tan venerada por los buenos gerundenses.

Empezará todos los días inmediatamente después de la reserva de la reserva de las Cuarenta Horas,

La V. O. T. de S. Francisco

La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, establecida canónicamente en la Iglesia del Mercadal, celebrará un triduo para honrar al Seráfico Fundador, que empezará hoy día 2 a la hora en que se celebra el mes del Rosario en la expresada parroquia, predicando el Rdo. P. Rodrigo de Manresa, Capuchino de la residencia de Olot,

Mes del Santísimo Rosario

En la Santa Iglesia Catedral Basílica durante el mes de Octubre, se rezará el rosario, con exposición de S. D. M., después de la misa conventual.

—En la parroquia mayor de San Félix, se rezará el rosario durante las misas que se celebran a las 6 y a las 8. La tercera parte se dirá con exposición de S. D. M., en la función de la noche que todos los días empezará tres cuartos de hora antes del toque de oraciones.

—En la parroquial iglesia de Santa Susana del Mercadal se rezará en la misa primera, en la de las ocho y en la función de la noche.

—En la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, durante el mes de octubre y hasta el 2 de noviembre, se rezará el Santo Rosario durante las misas de las 6 y las 8 y media, y por la noche a las 6, siendo con exposición del Santísimo.

—En la iglesia de Ntra. Sra. de los Dolores, se rezará durante la misa de las siete y media.

—En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, se rezará durante las misas de las seis y ocho de la mañana.

—En la iglesia de San Lucas, se rezará en la misa de las 6 y media de la mañana, con exposición de S. D. M.

—En la iglesia del Hospital provincial, se rezará el rosario durante el mes de octubre en las misas de las seis y media y en la de las ocho.

Por la tarde, a las 7 finalizará con el canto de los gozos.

Será siempre con exposición de S. D. M.

Eclesiásticas

El Ilmo. Sr. Obispo en circular inserta en el último B. O. Eclesiástico de la diócesis recomienda a los señores Párrocos a que el día 12 de Octubre próximo festividad de la Santísima Virgen del Pilar organicen misas de comunión de niños y sean esas misas y oraciones por los católicos de Méjico y singularmente para los niños de aquel atribulado país.

—Ha sido nombrado miembro del Consejo diocesano de Administración, en la vacante producida por defunción del Rdo. D. José Mundet cura párroco que fué de la Excolegiata de San Félix, el reverendo Ldo. D. José Gironella, cura párroco de la Catedral.

—En la Residencia de PP. Jesuitas de esta ciudad ha fallecido después de rápida enfermedad y recibidos los Santos Sacramentos el Hermano D. Salvador Prunés. Desde largos años residía en Gerona en donde se había captado muchas simpatías por sus condiciones de bondad y carácter franco y abierto.

Descanse en paz el buen amigo y rogamos al Señor acoja en su seno al Hermano Salvador que pasó su ya largo destierro trabajando para la mayor gloria de Dios.

Del Vaticano

El domingo, día 3, de octubre, comenzarán en el Vaticano las ceremonias para las beatificaciones del segundo ciclo, con objeto de elevar

a los altares, al venerable Michael Ghebre, mártir abisino lazarista.

Seguirán luego las beatificaciones de los mártires de la Revolución francesa, los mártires franciscanos de Damasco, y del venerable Pinot, sacerdote mártir de la diócesis de Angera.

En el mes de octubre tendrán efecto las consagraciones de los nuevos obispos chinos.

Traslado

Ha pasado a la residencia que los Padres Jesuitas tienen en Palma de Mallorca, el Rdo. P. Manuel Trullás, director de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga de esta ciudad.

El traslado del P. Trullás será muy sentido en esta ciudad, en donde era muy apreciado, por su celo, bondad y trato afabilísimo que le captaba generales simpatías.

Fallecimiento

En Mieras, ha entregado plácidamente su alma al Creador, después de sufrir resignadamente una larga y cruel enfermedad y de recibir los Santos Sacramentos el Rdo. D. Miguel Calm y Bassols.

Dios lo tenga en su Santa Gloria

NOTICIAS

Locales

Ha terminado con éxito la carrera de farmacia la señorita doña Teresa Bruquera Sabat, hija de nuestro particular amigo el procurador de los Tribunales don Martin Bruquera.

Enhorabuena.

—Por acuerdo de la Junta Directiva de la «Asociación Católica Obrera La Amistad», ayer viernes, primero de octubre, a las 19 horas, tuvo lugar la apertura de las clases nocturnas de la misma, a las que, dirigidas por personal competenti-

mo, podrán concurrir los socioseñores sin retribución de clase alguna.

—Después de brillantes estudios calificados con las mejores notas, ha obtenido el grado de Batchiller nuestro particular amigo el simpático joven José Picas y Rossell hijo de nuestro suscriptor D. Miguel, acreditado tipógrafo de Barcelona.

El joven Picas ha hecho sus estudios en esta ciudad, particularmente, habiendo ganado el título con mucho menos tiempo que el ordinario lo que supone una aplicación verdaderamente intensiva por lo que le felicitamos cordialmente lo mismo que a su distinguida familia.

Generales

Se ha concedido el Regium Exequatur acreditándole como Consul de Chile en Port-bou, a favor de don Enrique Rafols, que no dudamos contribuirá en el ejercicio del cargo, a la mayor unión entre España y la República que representa.

—En su propio domicilio de San Feliu de Guixols, a doña Margarita Font, se le prendió inopinadamente fuego a sus ropas, con una vela, produciéndose muy graves quemaduras en distintas partes del cuerpo, a consecuencia de las cuales falleció al día siguiente.

COMARCALES

VERGES

El lunes pasado tuvo lugar en la villa de Verges la solemne ceremonia de la Bendición de la bandera del Somatén de aquella bonita población.

Asistieron el Capitán general, el Comandante general de Somatenes, los gobernadores civil y militar, Delegado gubernativo y otros distinguidas personalidades de la comarca.

Fuó bendecida por el M. I. Sr. D. Pedro Iglesias quien pronunció una adecuada peraración.

El celoso cura-párroco Rdo. don Juan Bach enalteció el acto religio-

so saludando afectuosamente a las Autoridades y Somatenes.

También dijo acentuadas frases la madrina Srta. Carmen Sastre al hacer la entrega de la Bandera cerrando los discursos D. Emilio Barrera con uno muy patriótico glosando los principales conceptos del Dr. Iglesias.

Sta. COLOMA de FARNÉS

Divendres de la setmana passada amb motiu de celebrar-se en aquesta ciutat la festa major, tingué lloc la solemne entronització del Sagrat Cor de Jesús, en la Sala d'Actes de la Casa de la ciutat, al qual acte assistí i practicà les ceremonies l'Ilm. Bisbe de Girona Dr. Vila Martínez.

CASTANYE

El día 19 del mes passat va celebrar-se en aquesta parroquia la conclusió del Novenari d'Animes, que venia predicant el Rnt. Juan Quer, zelós sacerdot de la Casa-Missió de Banyoles. Després de la funció sortí la processó i es practicaren les Visites manades per a guanyar les gracies del Any Jubilar. Pot dir-se que hi assistí tot el poble.

Gran Fábrica de GORRAS Viuda C. FALCÓ

Recibidas las NOVEDADES EN GORRAS para la Temporada de Verano.

Confección a medida
Ultimos modelos en Sombreros de Paja y Pluma, propios para la temporada.

Gran surtido en Camisas de todas clases; Corbatas, Tirantes, Ligas, Bisutería.

Géneros de punto.
Roses, Gorros, Forrajeras, Tirillas, etc. para Militares.

Sombreros, Bonetes y demás artículos para Sres. Sacerdotes.

PRECIO FIJO

Rambia Alvarez: Junto Parque Bomberos

GERONA

Tipografía «La Económica» GERONA

EFEMÉRIDES GERUNDENSES

Día 14 de Abril

Miércoles — San Justino, el Filósofo y San Pedro González (vulgo) San Telmo.

A 14 de Abril del año 1809, el General Alvarez de Castro hizo público haberse celebrado en Gerona, Junta de médicos para ver el modo de prevenir que las enfermedades se convirtiesen en epidemias; y al mismo día del año 1782, el obispo de Gerona D. Tomás de Lorenzana puso la primera piedra en la Capilla de San Narciso en donde actualmente se guarda el cuerpo del Santo.

EFEMÉRIDES GERUNDENSES

Día de 11 Abril

Domingo — San León I, el Grande, papa y doctor y San Isaac, monje.

A 11 de Abril del año 1633, D. Salvio Estanyol y Batlle, natural de Cassá de la Selva, obtuvo el grado de Doctor en Filosofía en la Universidad literaria de Gerona.

Amigo DÉBIL

Elixir GALLOOL

Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE

Todos los Médicos lo conocen práctica-mente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómpralo hoy mismo.

SÓLO VALE 5 PTAS.

NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO

Tipografía "La Económica"
 Imprenta y Encuadernación

Trabajos artísticos - Libros y Revistas
 Programas y Carteles - Recordatorios
 Cartas - Sobres - Etiquetas - Carnets
 Tiquets de envío - Programas anun-
 ciadores - Esquelas de luto - Memo-
 randums - Números para sorteos
 Tarjetas - Relieves - Encuadernaciones
 de todas clases

Rapidez — Perfección — Economía

Forsa, 2 (frente correos viejos)
 GERONA

Confitería y Pastelería
 DE
L. Busquets y Longarriu

GRAN SURTIDO EN VINOS
 DE MARCA Y CHAMPAGNES

HUERTAS, Núm. 4 (frente la Pescadería)
 GERONA

Sastrepia JUANOLA

ES LA QUE OFRECE, MAS QUE NADIE, LA TRIPLE VENTA DE CALIDAD, PERFECCION Y AHORRO :

Especialidad en equipos militares
 Subida San Felix núm. 1 - 1^{er} piso
 GERONA

GARAGE Callicó
 Jaime I, núm. 14 - GERONA Automóviles
 AGENCIA

Teléfonos: Urbano, 52 — Interurbano, 55

BUICK

EFEMERIDES GERUNDENSES

Día 12 de Abril

Lunes — Stos. Zenón y Verona, mártires en Tarragona y San Julio I, papa.

A 12 de Abril del año 1378, el Obispo de Gerona, Bernardo de Montrodó, recomendó a sus diocesanos a que contribuyesen al sostenimiento de una galera para defender las costas de Cataluña de los piratas; y al mismo día del año 1295 pasó a ser propiedad de la Almoyua de Gerona el Castillo de Brunyola por testamento de Guillem Gaufredo, tesorero de la Catedral de esta ciudad.

EFEMERIDES GERUNDENSES

Día 13 de Abril

Martes — San Ermengol, mártir en Tarragona.

A 13 de Abril del año 1409, en la escalera del convento de Sto. Domingo de Gerona, predicó San Vicente Ferrer, ante una multitud de cerca 20.000 personas.